

ХРОНИКА.

Агит-кампания по борьбе с неграмотностью.

Она, конечно, должна вестись постоянно. Но в то же время нужно в некоторые моменты эту работу выдвигать на первый план и двинуть вперед усиленными толчками.

Таким толчком и должна явиться кампания, намеченная с 25 сентября по 5 октября. Этот период для дела ликвидации неграмотности является самым боевым. Нужно своевременно развернуть сеть ликпунктов и школ малограмматных, нужно снабдить их учебными пособиями, нужно сразу же набрать полные комплект учащихся. Кроме того, в этот период должно развернуть свою деятельность по всем районам округа об-ва „Долой Неграмотность“. Настоящими задачами определяется и содержание кампании. В райцентрах должны быть организованы комиссии из представителей Райисполкома, Агит-

пропа Райкома РКП (б), Женотдела Рабпроса и крупного Профсоюза при непременном участии, конечно, заворонино-инструктивным ликпунктом и уполномоченного окрправления об-ва „ДН“. В сельских местностях должны быть созданы комиссии из представителей сельсовета, секретарей ячеек РКП (б) и РЛКСМ, Рабпроса и Всеработземлеса.

Организация ячеек об-ва „Долой неграмотность“, вовлечение в них членов, агитация за аккуратное посещение ликпунктов, удовлетворение учебных и материальных нужд последних путем постановки спектаклей и пр., вот та основная работа, которую нужно проделать в эту кампанию. Все политпросвет учреждения и работники просвещения должны быть первыми инициаторами и участниками этого дела.

А. Р.

Второй окружной пленум председателей Райкомов Союза работников просвещения.

В комклубе гор. Шадринска в сентябре был созван пленум союза раб. просвещения.

Все работники от 16 районов с полной серьезностью и сознанием ответственности приступили к проведению пленума. Первый доклад: междунар. положение. Задают много вопросов. Было, что приятный термин „перелом“ не есть пустой звук, а истина, говорящая, что „шкрабы“ (по прежнему выражаясь) понемногу превращаются в действительных народных учителей, что полож., в котор. находится государство, им не безразлично: они с полной серьезностью заботятся о нем.

Второй вопрос—пионер-движение. Я лично ожидал увидеть на лицах присутствующих мину иронии,—ничего подобного. Если раньше смотрели на пионера скептически, то теперь—серьезно, с должным вниманием и выносят постановление, говорящее о том, что нет более правильного пути к построению коммунистического общества, как путь через пионер-движение.

Доклады об общественной роли учителя, отчеты Окрправления и мест и следующие—проходят живо, недостатки о работе не скрываются докладчиками, и все пытаются исправить свою работу. Выносится соотв. инструктивное постановление.

Самый серьезный вопрос: итоги переподготовки за лето 1924 года и перспективы дальнейшей работы.* Докладчик очень удачно проанализировал проделанную работу районных меткомиссий. Довольно ярко обрисовал он уродливые формы работы комиссий, которые все же дали возможность Окрметкомиссии изучить все недостатки и хорошие стороны, на основе которых можно построить план дальнейшей работы, в котором необходимо взять курс на политподготовку просвещенца и педагогическую подготовку его. Из опыта прошлого для учета работы меткомиссий пленум выявил необходимость организации опорных

* См. статью „К реорганизации Района. Метод. комиссий“ в настоящем номере журнала. (Ред.)

пунктов, как базиса, на котором должна проходить проверка работы, но ничуть не придавая им названия „опытные“, которое при настоящих условиях пугало бы «вой „громкостью“ просвещенца, ибо „название обязывает“. Из доклада видно, что путь переподготовки взят правильно. Живо прошли и остальные вопросы. От всей работы пленума осталось самое отрадное впечатление, ведущее опять же к необходимости сказать: Просвещенец в силу истори-

ческой необходимости пережил очень многое. Были в его движении и нежелательные стороны, но он все пережил, изучил все и понял, что Соввласть—его власть и он ей отдает все свои силы и знания. Он знает, что он есть тонкосенькая прослойка, имеющая знания, а поэтому ищет всеми средствами и способами пути, которые надежды пролетариата, высказанные XIII Съездом РКП, оправдают.

В. Бучельников.

Областные библиотечные курсы. На период с 25-го сентября по 5-е ноября Уралоно устраивает в г. Перми областные библиотечные курсы. Курсы имеют свою целью создание библиотечных работников окружного масштаба. Программа разработана на 253 часа, из которых 95 будет теоретических и 158 практических. Согласно разверстки, из Шадринского округа командируются 1 работник окружной библиотеки, 1 работник детских библиотек и 1 работник передвижного фонда.

К открытию Дома Крестьянина в Шадринске. Со смертью Владимира Ильича Ленина трудящиеся массы понесли тяжелую утрату. В дни скорби по покойном вожде на страницах нашей партийно-советской прессы много писалось о том, где какой поставить памятник великому вождю мирового пролетариата. Шадринским Окружным Комитетом партии и Окружным Исполнительным Комитетом было постановлено создать Дом Крестьянина имени В. И. Ленина.

Вследствие отсутствия средств на оборудование помещения, было решено приступить к сбору добровольных пожертвований. Ныне уже закончен ремонт здания намеченного под Дом Крестьянина.

Открытие Дома Крестьянина имени В. И. Ленина предположено приурочить к празднику Октябрь революции

Учебники—линиpunktам. Шадринским окружным подотделом народного образования из ВЧК л/б получены пособия для школ по ликвидации безграмотности: буквари „Наша Сила—Наша Нива“ 200 экз., разрезных азбук 870 экз., ожидается еще некоторое количество букварей.

Можно сказать, что в нынешнем году дело обстоит куда лучше, чем в предыдущие годы. Ясно, что обеспеченность необходимыми учебными пособиями является одним из непременных условий успешности работы и победы на фронте борьбы с безграмотностью. Все поступающие пособия распределяются по районам соразмерно предполагающимся к открытию школам по ликвидации безграмотности в 1924—5 уч. году.

Чем-ин.

О проверке книжного состава библиотек. Главполитпросветом издано распоряжение о проверке книжного состава всех без исключения библиотек, а также книжных магазинов и складов.

Из'ятию из обращения подлежат те книги по отделам философии, психологии, этики, которые защищают ментализм, оккультизм, спиритизм, теософию, а также книги по френологии, хиромантии и сонники различного рода, —словом, всякая шарлатанская макулатура.

Вся литература, издававшаяся с целью затмения сознания народных масс, различными учреждениями и организациями при царской власти, как то: церковью, союзами архангела Михаила и русского народа, октябристами и т. д., также, подлежит из'ятию.

Подлежат из'ятию также книги устаревшего характера по всем отделам литературы.

При Шадринском Окрупно создана комиссия по проведению этой работы, которая является ответственной за эту работу в округе, а в районах созданы райкомиссии. В случае необходимости, создаются подсобные комиссии для проверки книг в той или другой библиотеке.